

Что делать, если тебе ставят несправедливые оценки?

Наверняка уже случалось, что за ответ на уроке тебе ставили заниженную оценку. Ты был уверен, что твой ответ заслуживает пятерки, а в журнал ставят четыре, а то и три. Обидно до слез. Сидишь и думаешь: зачем вообще учиться, если все равно тебя оценивают несправедливо? Предмет-то ты знаешь, а учитель почему-то так не считает.

Что делать в такой ситуации?

1. Будь уверен в своих знаниях! Если ты внутренне настроен решительно, то и учитель поймет, что ты знаешь предмет. А вот робким и неуверенным в себе ученикам куда труднее. Согласись: самый точный и правильный ответ звучит по меньшей мере неубедительно, если его произносят дрожащим тихим голосом.
2. Возможно, твой ответ показался учителю недостаточно полным. Попроси его задать тебе дополнительный вопрос.
3. Спроси учителя, что именно ему не понравилось в твоём ответе. Не бойся, так ты покажешь, что тебе небезразличен его предмет. Возможно, вы вместе сможете прийти к общему выводу о том, какой оценки заслуживает твой ответ.
4. Если же учитель не хочет тебя слушать и все равно ставит оценку, которую ты не заслужил, смело требуй, чтобы тебя опросила комиссия из нескольких преподавателей.

5. Если считаешь, что сам проблему не решишь—обратись к родителям. Взрослые люди лучше понимают друг друга. Очень часто именно родители дают правильный совет, как решить ту или иную проблему. Кроме того, взрослые легче находят решение, которое устраивает обе стороны.

6. Если учитель все же поставил тебе заниженную оценку, ни в коем случае не груби и не дерзи ему! Знаешь присказку «Я злой, и память у меня хорошая»? Среди учителей встречаются люди с очень хорошей памятью! Так зачем тебе лишние проблемы? А припомнить тебе все злопамятный учитель может в самый неподходящий момент. К примеру, испортит оценки за четверть или, того хуже, поставит не удовлетворяющую тебя оценку в аттестат.

Ну вот, мы с тобой поговорили об учителях. Надеемся, нам удалось убедить тебя, что они не звери и в их задачу не входит мучить тебя до потери пульса.

На самом деле учителя — твои друзья, и они всегда готовы помочь тебе



Разработчик:

Степанова Татьяна Игнатьевна

Источники информации:

<http://www.alegri.ru/deti/vs-dlja-devochek-i-malchikov>

Бюджетное учреждение
Ханты-Мансийского
автономного округа-Югры
«Центр социальной помощи
семье и детям «Росток»
Стационарное отделение

Как найти общий язык с учителем

Памятка для
школьников
12—18 лет



г.п. Игрим

2013 г.

Ты и твой учитель: как найти общий язык?

Учителя — это люди, помогающие тебе найти путь к знаниям. Их ты запомнишь надолго. Какие это будут воспоминания — хорошие или не очень? Во многом это, как ни удивительно, зависит от тебя.

За школьную жизнь ты встретишь немало учителей. Они будут очень разные. Одних ты будешь уважать и любить за их знания, справедливую строгость. Некоторые будут казаться тебе занудами и злюками.

Помни, что ты ходишь туда не развлекаться, а получать знания. А учитель нужен для того, чтобы ты стал умнее и воспитаннее.

Твое отношение к учителю связано с впечатлением, которое он на тебя производит. Если тебе нравится, что он всегда красивый, веселый, то ты охотно ходишь на уроки. Хорошо встретить в самом начале школьного пути учителя, который понимает тебя, не унижает, не нагоняет на тебя страх чересчур громким голосом.



Но ответную симпатию и доверие ты должен заработать.

♦ **Твое серьезное отношение к учебе убедит учителя, что ты не легкомысленный ребенок, а ответственный ученик, который стремится к знаниям.**

Доверие, которое тебе оказывает учитель, нужно оправдать. Никогда не берись за то, чего ты не сможешь сделать.

В таких ситуациях знай: **лучше сразу предупредить учителя, когда ты не можешь выполнить какое-либо задание по уважительной причине. Учитель — обычный человек, он все поймет.**

♦ Иногда тебе следует вспомнить, что **учитель — тоже чья-то мама, бабушка или чей-то папа и в их жизни тоже может быть много трудностей и проблем.** И хоть они терпеливые и сильные, не стоит им доставлять лишние неприятности. Не веди себя на уроках так, как будто ты добишься головной боли учителя. Отнесись с пониманием к их трудной работе.

Представь, что у них тоже может болеть голова, как, например, у твоей мамы. Но урок продолжается, и тебе почему-то именно в этот день ужасно весело. Своим неподходящим поведением ты рискуешь вызвать гнев и недовольство учителя, который в данный момент и без твоего вмешательства чувствует себя не очень. В некоторых ситуациях очень важно не нарываться на грубость самому и понимать учителя, как близкого человека.

Твой учитель считает лучшей наградой за свои уроки хорошие результаты

класса за диктант или самостоятельную работу. Ты не думай, что ему все равно, как ты учишься. Учитель беспокоится обо всех своих учениках. Он хочет видеть в ребятах ростки, которые дали знания, вложенные им в них.

5 ошибок, которые ты не должен делать при общении с учителями:

- ♦ Не жалуйся на одного учителя другому учителю — ты только будешь выглядеть сплетником!
- ♦ Не втягивай родителей в свои школьные дела по каждому поводу. Покажи себя своим учителям достаточно зрелой личностью, решающей школьные проблемы самостоятельно.
- ♦ Не сравнивай себя с одноклассниками, иначе ты будешь выглядеть эгоистом.
- ♦ Не отсутствуй во время тестов или контрольных. Иначе твои преподаватели подумают, что ты не принимаешь их всерьез.
- ♦ Не сдавайся после получения плохой оценки. Учителя подумают, что ты ленив!

В случаях, когда у тебя все-таки каким-то образом испортились отношения с учителем, тебе предстоит найти выход из этого неприятного положения самому. Никогда не поздно извиниться и объяснить, почему это произошло. Твое объяснение если не искупит плохого поступка, то сгладит неприятное впечатление от него. Другой путь очень долгий. Хорошим поведением, успехами в учебе ты можешь доказать учителю, что ты примерный ученик и пришёл в школу УЧИТЬСЯ!